
Sportverband Bad Honnef e.V. 
Vertretung der Vereine für den Sport in Bad Honnef 
 
 

 

Protokoll der Vorstandssitzung am 13.09.2023, 19.00 Uhr, 
im Rathaus Bad Honnef, Raum Grafenwerth (Zi. 001) 

zusätzlich als ZOOM-Meeting 
 
 

Anwesend: Marita Weinberg, Marie-José Püllen, Dirk Poppe, Marion Joksch, Johannes 
Sünnen (per ZOOM), Norbert Grünenwald (zeitweise), Robert Heil (Proto-
koll) 

Entschuldigt: Anke Müller 

Gäste: Jörg Franz (SFA, per ZOOM) 

Sitzungsende: 21:15 Uhr  
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TOP 1  Begrüßung 

Marita begrüßt die Anwesenden und unseren Gast Jörg am Bildschirm. 

TOP 2  Genehmigung des Protokolls der Vorstandssitzung vom 14.08.2023 

Das Protokoll der Vorstandssitzung vom 14.08.2023 wird einstimmig genehmigt. 

TOP 3 Berichte: Ratssitzung (Quartierszentrum Menzenberg) am 17.08.2023 

Marita berichtet über die Ratssitzung, an der vom svb sie und Anke 

teilgenommen haben. Von den Vereinen waren u.a. die St. Sebasti-

anus Schützen und der LV Bad Honnef vertreten. Die zugegebener-

maßen schwierige Diskussion über die Weiterführung des Ausbaus 

des Quartierszentrums dauerte ungefähr 2 Stunden. Insbesondere 

die extreme Belastung des städt. Haushalts durch den exorbitan-

ten Anstieg der Baukosten war das herausragende Thema. Den-

noch wurde trotz der schwierigen Situation ein Beschluss pro Quar-

tierszentrum und pro Entwurfsplanung bei gleichzeitiger intensiven 

Finanzierungsprüfung gefasst. 

Sicherlich war auch der Appell des svb zur Fortsetzung der Quar-

tierszentrums-Planung, der von allen lokalen Medien aufgegriffen 

wurde und auch an die Fraktionen gesandt wurde, hilfreich und 

gleichzeitig auch der svb als Vertreter des Sports in Bad Honnef 

verstärkt wahrgenommen. 

Workshop zum Sportentwicklungskonzept am 31.08.2023 

An der Sitzung nahmen vom svb Marita und Johannes teil. Vereins-

mäßig waren TC Rot-Weiß und der RTV, von den Schulen nur der 

Rhöndorfer Teil der Löwenburgschule und von der Stadt Norbert 

und Herr Diedenhoven vertreten. 

Die Nicht-Beteiligung fast aller Mitgliedsvereine und der Schulen 

werfen kein gutes Licht auf das so wichtige Thema Sportentwick-

lung in Bad Honnef in den kommenden 10 Jahren. Hier wird eine 

Chance vertan, sich mit guten Ideen für die weitere Entwicklung 

des Sports für unsere Kinder, Enkel und die ältere Generation ein-

zubringen. 
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Peter Wehr Consulting stellt eine Präsentation, in der hauptsäch-

lich die Standorte für Sportausübung beleuchtet werden samt Visi-

onen zur Entwicklung dieser Standorte für den Sport, vor. Es han-

delt sich dabei noch nicht um reale Vorschläge, die mit Planungen 

und Kosten unterfüttert werden, sondern um Visionen, denen si-

cherlich einige folgen konnten, andere wiederum nicht, weil sie 

nicht realisierbar sind. 

Es folgt eine Zusammenfassung des ersten Workshops, der als 

Grundlage für die Realisierung eines "Pakts für den Sport" dienen 

soll. 

In der Folge findet eine Diskussion statt, die sich hauptsächlich um 

die hinlänglich bekannte Situation der Rhöndorfer Grundschule be-

züglich der fehlenden Möglichkeiten hinsichtlich bewegungsinten-

siver Pausengestaltung dreht. 

Als Resümee der Sitzung wurden einige Ideen zur Sportinfrastruktur 

und zur Integration von Trendsportarten gezogen. 

Die Übersendung des Protokolls mit Anlagen steht noch aus und 

geht den Mitgliedsvereinen nach Eingang beim svb zu. 

TOP 4 Programmaufruf II Moderne Sportstätte 2022 Schaffung von Outdoor-Sport-

möglichkeiten für die Öffentlichkeit: Sachstandsbericht 

Robert kann vermelden, dass die beiden Sportboxen am 28.09.2023 durch eine 

Spedition zu den beiden Standorten angeliefert werden. Die beiden Inhaltspakete 

werden in der 38. KW geliefert und zunächst im städtischen Bauhof gelagert, bis 

sie in die Boxen eingeräumt werden können. 

Robert klärt noch mit Norbert bilateral, wie die Aufstellung in Aegidienberg vorbe-

reitet werden kann (ggfls. vorherige Absperrung der Parkplätze An der Hetztel-

hardt) und mit den Herren vom Bauhof den Transport von der Anlieferungsstelle 

Reitersdorfer Park zum Standort der Box (mit Radlader). 

TOP 5 Planung öffentliche Gesprächsrunde: "Was ist uns der Sport wert?" 

Marita hat zu diesem Thema bereits einige Gespräche mit potentiellen Gästen 

geführt und es besteht Konsens, dass eine Gesprächsrunde in unregelmäßigen 

Abständen durchaus einerseits zur besseren Wahrnehmung des svb aber auch 

zur publikumswirksameren Verbreitung von Ideen und Anregungen für den Sport 

in Bad Honnef führen wird. Sie soll ein eigenständiges Profil entwickeln, dass 

sich vom "Runden Tisch des Sports", der in Vergangenheit veranstaltet wurde, 

zuletzt aber an einem Mangel an Zuspruch litt, abhebt. 
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Insoweit beginnt nun die Suche nach einer passenden Lokation (möglichst mit 

Getränkebewirtung), sowie einem einprägsamen Namen für diese Veranstal-

tungsreihe. 

Für den Monat November wird eine erste Veranstaltung ins Auge gefasst und ge-

plant. 

TOP 6 Termine 

09.10.2023, 19:00 Uhr svb Vorstandssitzung (Ort: Rathaus Bad Honnef, 

Raum Grafenwerth, Zi. 101) 

13.11.2023, 19:00 Uhr svb Vorstandssitzung (Ort: Rathaus Bad Honnef, 

Raum Grafenwerth, Zi. 101) 

11.12.2023, 19:00 Uhr svb Vorstandssitzung (Ort: Rathaus Bad Honnef, 

Raum Grafenwerth, Zi. 101) 

31.12.2023 Fristablauf Anmeldung zur Sportlerehrung 

 

TOP 7 Verschiedenes  

- Marita ist der Ansicht, dass es sinnvoll wäre, wenn sich die Vorstandsmitglie-

der bei öffentlichen Terminen (Sportausschuss, Feierstunden, Pressetermi-

nen, etc.) in einem einheitlichen Outfit präsentieren. 

In der Diskussion wurde zunächst die Ausstattung mit hochwertigen Polos-

hirts angedacht, die auf der Vorderseite mit dem Logo und auf der Rückseite 

mit dem Schriftzug des svb beflockt/bedruckt werden sollen. 

Marita wird zunächst bei Axel Schmidt Angebote einholen, bevor eine Ent-

scheidung getroffen wird. 

 

- Marie-José fragt nach, ob die Vereine vom Rundblick Siebengebirge angespro-

chen wurden, da dort eine Sonderveröffentlichung (Broschüre) über den 

Sport im Siebengebirge aufgelegt wird. 

Robert konnte berichten, dass er von Bernd Kolb, einem Journalisten des RS 

für ein Interview angefragt wurde, dass er Ende August mit ihm geführt hat 

und in dem er über den svb berichtet. 

Über weitere Anfragen ist ihm nichts bekannt. Marie-José kann aber bestäti-

gen, dass zumindest die Schützenvereine angefragt wurden. 
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- Marion berichtet kurz, dass die Zahl der Sportabzeichenbewerber*innen in 

diesem Jahr bislang sehr zurückgegangen ist. Es gibt Prüfungstage, an denen 

die beiden verbliebenen Prüfer*innen keinen einzigen Bewerber sehen und 

völlig umsonst auf dem Sportplatz ausharren. Dank der Unterstützung der 

Sportabzeichen-Prüfer*innen haben erfreulicherweise mehr Schüler*innen 

das Sportabzeichen im Rahmen der durchgeführten Bundesjugendspiele ab-

gelegt, die bis auf eine Schule noch nach den "alten" Leistungsregeln durch-

geführt wurden. 

An dieser Stelle noch einmal die herzliche Bitte an alle Sportinteres-

sierte: bitte unterstützen Sie unser Sportabzeichenteam als Prüfer*in. Es 

reicht schon, den Umgang mit einem Maßband und/oder einer Stoppuhr 

zu beherrschen; ein wenig Regelkunde wird Ihnen gerne von unserer 

Sportabzeichenstützpunktleiterin, Frau Marion Joksch, vermittelt. 

 

Nichtöffentlicher Teil 

TOP 8 Verschiedenes 

keine Beiträge 
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